

Монополист наживёт конкурента

В Оренбурге планируют строить второй полигон твёрдых коммунальных отходов в качестве альтернативного варианта монопольным пока ещё услугам ООО «ЭкоСпутник», которое резко и многократно повысило тарифы на приём и размещение отходов производства.

После многочисленных жалоб на действия ООО «ЭкоСпутник» с ситуацией разбиралась антимонопольная служба, а губернатор Денис Паслер поручил разработать проект нового мусорного полигона в областном центре.

– Считаю недопустимым такое резкое увеличение цен, которое имеет все признаки злоупотребления монопольным положением. Разобраться в этом должны надзорные органы. Другая сторона вопроса – содействие развитию конкуренции. Нам нужен новый полигон, чтобы дать возможность бизнесу и гражданам выбирать, чьими услугами пользоваться, – сказал глава области.

Региональное Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений должно подготовить варианты размещения площадки под полигон ТКО и запустить проектирование.

Потенциальный инвестор уже есть.

Денис Паслер отметил, что рост тарифов негативно скажется на экологической обстановке, будет способствовать повышению цен на товары и услуги и увеличению нагрузки на бизнес. В сфере обращения с отходами нужна разумная альтернатива, а не безвыходное для контрагентов предложение монополиста.

Оренбургское управление Федеральной антимонопольной службы, куда поступили жалобы от предпринимателей, занимающихся вывозом отходов производства IV и V класса опасности, направило предупреждение «ЭкоСпутнику» умерить аппетит. В десятидневный срок (до следующей недели) в добровольном порядке Общество должно устраниТЬ признаки нарушения антимонопольного законодательства. А именно, отозвать у контрагентов уведом-

ления об изменении тарифов, изменить стоимость услуг и график приёма отходов, установленный с 11 июля.

Антимонопольный орган установил, что стоимость услуг на приём и размещение отходов производства и потребления, не относящихся к ТКО, возросла в 5,4 раза. В 26,8 раза – за приём и размещение строительных отходов, а в некоторых случаях в 125 раз (услуги по приёму и размещению грунта). Кроме того ООО «ЭкоСпутник» установило лимит приёма отходов – до двух раз в неделю (с 11 до 18 часов) вместо ранее действующего ежедневного приёма с 9 до 18 часов.

Такой ход ООО «ЭкоСпутник», занимающего доминирующее положение на рынке в пределах города, ущемляет интересы контрагентов, навязывает им многократно подорожавшие услуги и необоснованные условия.

УФАС усмотрело признаки нарушения антимонопольного законодательства, и в случае неисполнения предупреждения в установленный срок против ООО «ЭкоСпутник» будет возбуждено дело и применены оборотные штрафы.

Мария ТОМИНА
Фото Олега РУКАВИЦЫНА

